
ENFORD PARISH PLAN QUESTIONNAIRE  

(Please complete by 14 December 2012) 

The aim of the Parish Plan is to assess the well-being of the community, and to propose a plan for its improvement 

over the next 10 years. The plan is jointly sponsored by the Parish Council, Tidworth Community Area Partnership 

(TCAP) and Community First . The data from this questionnaire will only be used for the Parish Plan, and your 

responses will be handled with complete anonymity and in total confidence. 

Further information about this questionnaire is on page 3 of this month’s newsletter. You can also read more about 

the Parish Plan at <enfordnewsletter.org/parish_plan.php>. Collection instructions are at the end. 

Every household which hands in a completed questionnaire to one of the collectors will receive a raffle 

ticket for the Parish Plan prize draw. Results will be announced in February’s newsletter. 

OUR HOUSEHOLD 

1 Which part of the parish do you live in? Put a ring round your area. 

Fifield Coombe Enford  Littlecott E. Chisenbury W. Chisenbury Compton New Town 

 

2 How many people in each  age group normally live in 

the house? Enter numbers in the spaces below. 

 3 How many members of the 

household were actually born in the 

parish? Enter a number below. 0-4 years  5-11 years  12-18 years  

19-65 years  66-75 years  over 75 years   

 

4 How many household members are in each of these categories? Enter numbers in the spaces below. 

Full Time 

Paid 

Employment 

Part Time 

Paid 

Employment 

Attending 

School or 

pre-school 

Attending Higher 

or Further 

Education 

Full-time House-

wife, House-

husband or carer Retired Other 

             

 

5 Where do your children go to school, pre-school or college? Put a ring round each one that applies? 

Netheravon Rushall Amesbury Salisbury Devizes Boarding School Not 

Applicable Upavon Pewsey Durrington Andover University Elsewhere in Wilts  

 

6 Do any members of the household do unpaid voluntary work (eg. running youth activities, school 

governors, SSAFA, village/church committees, etc)? If so, state in very general terms what they do? 

  

 

 

7 If any members of your household are self employed or run their own business, what type(s) of work 

are they involved in (eg. builder, advertising, gardener, accountant, pet care, etc)? 

  

 

 



8 What type of fuel(s) do you use in your house (put a ring round each 

one that applies)? Write in the empty box if your fuel(s) are not listed. 

 9 Are you a member of 

a bulk fuel buying 

group (eg. 

Community First - 

Bulk Oil Scheme)? 
Coal Solar electric  Gas 

Electricity 

(normal day rate) 

 

Wood 
Solar hot 

water  
Oil 

Electricity 

(Economy 7) 
Yes No 

 

TRANSPORT AND ROAD SAFETY 

10 How do members of your household normally travel to work, school, pre-school or college? Enter 

the number of people in each category in the spaces below. 

Walk or 

Cycle 

Public 

Transport School Bus 

Commute Daily by 

Car or Motor Bike 

Weekly 

Commute 

Work From 

Home 

Not 

Applicable 

             

 

11 How do you normally travel to do your WEEKLY shop? Put a ring around the box that applies. 

Walk or Cycle Public Transport Community Transport Car or Motor Bike Not Applicable 

 

12 How do you normally travel to your NEAREST shop (eg. if you just need a newspaper or an extra 

carton of milk)? Put a ring around the box that applies. 

Walk or Cycle Public Transport Community Transport Car or Motor Bike Not Applicable 

 

13 If you use a car for any of the above, do you ever share a car with a friend or work colleague? Put a 

ring around the box that applies. 

Often Occasionally Very Rarely Never Not Applicable 

 

14 What do you think is the main reason that more people DON’T car share? Put a ring around the box 

that applies. Use the ‘further comments’ box at 19 if you have more to say. 

Difficulty identifying 

someone with similar 

travel needs 

People don't like to 

be tied to someone 

else's schedule 

People may be 

too embarassed 

to ask/offer 

People may feel uncomfortable 

sharing a car with someone they 

don't know very well 

 

15 
How concerned are you about road 

safety in the community?  Use Q19 to 

give your reasons. 

 16 Do you consider there is any shortage of the 

following in your area? 

Parking Space Yes No Don’t Know 

Very 

concerned 

Quite 

concerned 

No real 

concerns 

Street Lighting Yes No Don’t Know 

Pavement Yes No Don’t Know 

 

17 Do you feel that your quality of life is in any way 

reduced due to the following? 

 18 If public transport was cheaper, and 

ran more frequently, would you 

make more use of it? The cost of transport Yes No 

Difficulty getting access to transport Yes No Yes No 



19 Any further comments or suggestions regarding transport and road safety? 

  

 

 

 

SHOPPING, FOOD & CRAFTS 

20 Where do you normally do your bulk food shopping? Write your answer in the empty box If it's not 

listed. 

Salisbury Andover Devizes Amesbury Pewsey 

Marlborough Durrington Shop on-line using the internet   

 

21 Where do you go for casual items such as 

a newspaper or an extra pint of milk? 

 22 Do you have any items (eg. milk / 

newspapers) delivered on a regular basis? 

Netheravon Upavon Elsewhere  Yes No 

 

23 Do you produce any of your own food? Write your answer in the empty box If it's not listed. 

Keep chickens Breed rabbits Game shooting Grow fruit 

Brew wine, beer or 

cider 

Grow  

vegetables  

Make jam, chutney or 

other preserves 

 

24 Do you produce any artefacts (either as a hobby or for profit)? Put a ring round all that apply. Write 

your answer in the empty box If it's not listed. 

Artwork Pottery Carvings Woodwork Metalwork 

Jewellery Clothing & Fashion items   

 

25 If there was a local market in Enford, would 

you use it for either of the following. Please 

answer both questions. 

 

26 What new facility do you think would 

MOST benefit the community (eg. a shop, 

post office, bakery, allotments, etc)? 

To sell your 

produce? Yes No 

Not 

Applicable 

 To buy produce? Yes No 

 

27 Any further comments or suggestions about improving access to shopping? 

  

 

 

COMMUNITY & SOCIAL FACILITIES 

28 To what extent do you feel part of a community? Put a ring round the answer which applies. 

We have many good 

friends throughout 

the parish. 

We have good friends in our own 

locality but we don’t know many 

people in the rest of the parish. 

We know our next 

door neighbours 

but that’s about all 

We don’t really feel 

part of a community 



29 How do you rate each of the following as being 

important to village life? Give each one a score 

between 1 to 5 (where 5=Very Important down to 

1=Not Important). 

 30 Is  there is too much or too little 

organised entertainment in the 

parish? Put a ring round the answer 

which applies to you. 

The Church Too much Too little About right 

The Village Pubs  

Footpaths & Bridleways 31 Which do you consider to be your 

local pub? Put a ring round it. Children’s Play Park 

 Parish Hall The Swan The Red Lion 

Village Hall & Recreation Ground Elsewhere Don't have one 

 

32 Have your children ever attended the village 

youth club or any of the organised holiday 

activities (eg. football coaching)? 

 33 Are you satisfied with the activities  and 

facilities provided for younger people in 

the Parish? 

Yes No Not Applicable Yes No Not Applicable 

 

34 If not, say what improvements could be made to existing children’s activities or facilities, or what 

other children’s activities and facilities could be provided. 

 

 

 

35 Any further comments or suggestions regarding social facilities in general? 

  

 

 

 

VILLAGE HALL AND RECREATION GROUND 

36 How often do you attend entertainment events (including film evenings)  in the Village Hall. Put a 

ring round the box that applies. 

We attend as often as we are able to We attend a few events each year Only very rarely  Never 

 

37 If you are not a regular user of the Village Hall, why is this? Put rings round the main reason(s) why. 

Write in the empty box if your answer is not listed. 

We never 

know 

what's on. 

Not interested in 

the type of events 

held there. 

Events are 

too 

expensive. 

Don't 

like the 

venue. 

Don't 

have the 

time. 

It’s too 

far 

away.  

 

38 What sort of entertainment events at the Village Hall would you like to see more of? 

 

 

 

 



39 Are you a member of any of the regular 

sporting or recreational groups which take 

place in the Village Hall (eg. bowls, camera club, 

exercise classes, gardening club, etc)? 

 40 Are there any new sporting or recreational 

clubs you would like to see established at 

the Village Hall or recreation ground? 

  Yes No 

 

41 If you think the venue needs to be improved, state in what way (eg. better toilets, parking, heating, 

lighting, decor, seating, etc). 

  

 

 

42 Any further suggestions as to how the Village Hall and recreation ground might be better utilised? 

  

 

 

PARISH HALL 

43 How often do you attend entertainment events in the Parish Hall. Put a ring round the box that 

applies. 

We attend as often as we are able to We attend a few events each year Only very rarely  Never 

 

44 If you are not a regular user of the Parish Hall, why is this? Put rings round the main reason(s) why. 

Write in the empty box if your answer is not listed. 

We never 

know 

what's on. 

Not interested in 

the type of events 

held there. 

Events are 

too 

expensive. 

Don't 

like the 

venue. 

Don't 

have the 

time. 

It’s too 

far 

away.  

 

45 What sort of entertainment events at the Parish Hall would you like to see more of? 

  

 

 

 

46 

Are you a member of any of the regular sporting or 

recreational groups which take place in the Parish 

Hall (eg. bingo, circuit training, etc)? 

 47 Are there any new sporting or 

recreational clubs you would like to 

see established at the Parish Hall? 

 Yes No 

 

48 If you think the venue needs to be improved, state in what way (eg. better toilets, parking, heating, 

lighting, decor, seating, etc). 

  

 

 



49 Any further suggestions as to how the Parish Hall might be better utilised? 

  

 

 

ALL SAINTS CHURCH 

50 How often do you attend church services in Enford?  51 Does the pattern of church services 

meets the needs of the community? 

If NO, state why in Q52. 

Routinely 

Several 

times a 

year 

Only special occasions 

(eg. weddings and 

funerals) Never Yes No Don’t know 

 

52 Any further comments about how either: the Church; or its service schedule; or the type of services 

held there or its grounds and facilities might be improved or better utilised so as to attract more use 

by the community? 

  

 

 

 

 

COMMUNICATION 

53 What is your MAIN source of information for finding out about what's going on in the parish? Put a 

ring round one of them. 

Monthly newsletter 

through the letterbox 

Newsletter website / 

Facebook page Email 

Notice-

boards 

Through talking to 

friends and neighbours 

 

54 What do you normally do on receipt of your monthly Enford Newsletter? 

Read it from 

cover to cover. 

Quickly flick through it to 

see if there is anything of 

interest. 

Don't open it immediately but save 

it in case we need to look up 

information later. 

Throw it in the 

bin. 

 

55 Put rings round sections of the newsletter you find useful or entertaining? Use the empty box to 

suggest types of article you would like to see more of. 

Trader Adverts 
Information about 

events in and 

around Enford 

Parish Council 

Reports 

Police/NHW 

Bulletins Church Notices 

SPTA Bulletins   Readers’ contributions   

 

56 Do you make use of the 

parish phone directory? 

 57 Do you feel that having a parish phone directory, website, 

email list or facebook page is in any way an invasion of privacy? 

Yes No Yes No 

 

58 Do you have a broadband 

internet connection? 

 59 If YES, how do you rate your connection, in terms of speed 

and reliability, as being adequate for your needs? 

Yes No More than adequate Adquate Inadequate Awful 



 

60 How do you rate your mobile phone signal? Put a ring round the answer that best applies to you. 

Usually get a 

good signal 

throughout the 

house 

Usually able to get a 

signal but only 

upstairs or outdoors. 

I get texts telling me 

someone has rung but I 

rarely hear my mobile phone 

ring in the house. 

No mobile 

phone signal 

at all. 

Don't have 

a mobile 

phone 

 

61 Can you suggest any ways of improving communication within the parish? 

  

 

 

 

GOVERNANCE 

62 How do you rate the effectiveness of the following parish committees. Put a ring round one score 

for each organisation: 

Parish Council Doing a good job Could do better Don't know what they do 

Village Hall & Recreation 

Ground Committee Doing a good job Could do better Don't know what they do 

Parish Hall Committee Doing a good job Could do better Don't know what they do 

Parochial Church Council  

(All Saints Church) Doing a good job Could do better Don't know what they do 

Enford Community Organising 

Committee (fete, bonfire, etc)  Doing a good job Could do better Don't know what they do 

Newsletter Committee Doing a good job Could do better Don't know what they do 

 

63 Do you ever read the Parish Council minutes (ie. on 

the noticeboards or newsletter website)? 

 64 Do you think there is too much or too 

little  management of parish affairs? 

Yes No Too much Too little About right 

 

65 Do you feel that you contribute enough to your 

community? 

 66 Would you like to contribute more to 

your community? 

Yes No Yes No 

 

67 Any further comments about how the running of the parish might be improved? 

  

 

 

 

 

 

 

 



DISLIKES 

68 To what extent do EACH of these things ADVERSELY affect your well-being? Answer each question 

by ringing the answer that applies. Add your own to the bottom of the list if you wish. Use the box 

at the end of this questionnaire to give more details. 

Flooding No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Military Activity (on the ground)  No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Military Activity (in the air) No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Farming Activity No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Speeding traffic in the village No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Vandalism No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Litter No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

 Dog Mess No adverse impact Occasionally annoying Regularly annoying 

Regularly annoying 

  Regularly annoying 

 

LIKES 

69 To what extent do EACH of these things contribute POSITIVELY to your well-being? Answer each 

question by ringing the answer that applies. Add your own to the bottom of the list if you wish. Use 

the box at the end of this questionnaire to give more details. 

Living in the countryside No adverse impact Significant contribution Major contribution 

Being close to wildlife No adverse impact Significant contribution Major contribution 

Clean, fresh air No adverse impact Significant contribution Major contribution 

Peace and quiet No adverse impact Significant contribution Major contribution 

Absence of heavy traffic No adverse impact Significant contribution Major contribution 

Having a well-run village No adverse impact Significant contribution Major contribution 

Major contribution 

Major contribution 

 

70 Anything else you would like to say about how the quality of life of people living in the parish of 

Enford might be improved? 

  

 

 

 

 

 

Thank you for completing this questionnaire. Please put it in the envelope provided, and hand to one of 

the collectors who will visit you sometime on or after 14 December 2012. Do not put your name on this 

document.  

If you have any questions, please contact Steve Becker on 670345 or email to steve@becker.globalnet.co.uk. 


